

先进的办学理念 一流的硬件设施 科学的管理模式

借力山师大 打造教育新高地

德州市新建的太阳城学校与山东师范大学基础教育集团开展联合办学,共享省级顶尖学校的管理模式和教学资源,在办学模式改革上上了一个新的高度。

投资7000余万元

高标准打造太阳城学校

近年来,我市中心城区人口急剧增加,原有教育资源渐显不足,同时,百姓对优质的教育资源也极其渴望。为解决这一问题,我市提出了“中扩、西拓、东建、培优”的教育发展思路,加大教育投资,创办名优新校。

在此大背景下,市政府总投资7000多万元,在开发区新河东路新建占地51亩,建筑面积17000平方米的太阳城学校。该项目的教学楼已于7月25日全面竣工,8月15日校园配套工程也将全部竣工。

新学校建成后,德州经济技术开发区又投入资金500多万,为其配备了高标准的教学设备。据开发区教育局有关负责人介绍,该校的学生桌椅全部为环保材质,多媒体设备均为交互式智能平板一体机,所有办公教学网络都是无线连接,校园监控设施可实现与公安系统的平滑对接。

据悉,该学校招生范围划定:小

学招生范围在广川大道以东,康博大道以西,东方红路以南至开发区界。广川大道以西,三水厂水库以东,新河东路以南至开发区界。初中招生范围在长河小学、东七小学毕业生,及在沙王小学中李船头、芦家河村的毕业生。该校今年9月1日开学,截至目前,新一、二年级和初一年级学生已报道入学300余人,还将有区域范围内的学生继续报到,预计将设置10个左右的教学班。

签约山师大

共享省级顶尖教育资源

硬件配套设施到位后,开发区积极引进优质的教育资源,推进办学模式的创新发展,与山东师范大学基础教育集团合作,引进先进的教育方式。7月25日,双方签订合作协议,共同打造“山东师范大学附属学校”,计划将其建设成全市乃至全省名校,建设成全市教育改革创新示范基地。

8月1日,山东师范大学基础教育集团推荐的太阳城学校校长李新征来到德州经济技术开发区报到上任,与他一同前来的,还有集团推选出的两名教导主任和一名大队辅导员。新校长到任后,将按照市教育局要求,结合开发区实际,参照山师附

小和山师附中的办学理念,研究制定太阳城学校的办学方案,包括教育理念、管理模式、教育教学、教师培训、教育资源等。

据悉,太阳城学校校长李新征,毕业于山东师范大学教育专业,学校管理专业教育硕士,曾任山师附小2分校教导主任,泰安分校副校长,滕州分校执行校长,是山师附小的首批“首席教师”,业务能力和管理能力都十分优秀。另外2名管理人员也都毕业于山师大,且具有丰富的学校管理经验。

德州经济技术开发区也将选派优秀管理人员与新校长组建太阳城学校的管理团队,并选聘优秀教师、骨干教师到该校任教。下一步,按照双方签订的协议,山东师大集团将于开学前对该校所有教师进行集中培训,保障山师附小和山师附中的教学理念快速有效输送。

传递先进教育理念

全面提升办学水平

山东师范大学基础教育集团作为省内唯一具备“幼儿园—小学—中学”和“普通本科—教师教育学院—教育硕士”完整培养体系的省部共建高校,文化底蕴深厚,教育特色明显,在办学模式上有非常成熟的经验。



6月29日,市委书记、市人大常委会主任吴翠云视察工程进度。

在教学管理上,山师集团将毫无保留的将自己先进的办学模式、管理经验传递,实施素质教育,探索真爱教育理念,确保教育教学质量得到德州百姓的广泛认可。

在教师培养上,山师集团将协助开发区做好校长的跟岗交流,教师培训,不定期组织开发区各校校长、教师去山师集团的学校参观学习,研讨听课,开展一年职称、合格,三年优秀、骨干,六年能手、名师的教师成长工程,努力打造一支优秀的师资队伍。

此外,双方合作期间,开发区的学校还可以利用周末或寒暑假,与山师附小、附中开展学生手拉手联谊活动,扩展学生生活视野,增强两校学生交流。

太阳城学校与山师集团联合办学,意义不仅在于打造出一所名校,还将形成区域性战略合作模式,带动整个开发区乃至全市教育理念的转变,教育方式的进步,教学质量的提升,形成独具特色的优质教育资源,真正实现教育与省级名校接轨。

学校简介

太阳城学校位于新河东路,总投资7000多万元,占地51亩,建筑面积17000平方米,教学规模36个班,按省定标准每班45人核算,可容纳学生1620人。目前项目接近尾声,8月15日校园配套工程全部竣工,力争9月1日开学,开设小学一、二年级和初中一年级。该区教育局经过一个多月的积极筹备,太阳城学校的学区划分和招生计划已经完成,教学设备已发布招标公告。

据悉,双方合作后,山东师大基础教育集团派出执行校长1名、中层管理人员2名到太阳城学校任职,按照山师大附小和山师大附中的办学理念和管理模式打造该校,确保开发区教育质量稳步提高。同时开发区也将选派优秀管理人员与其组建太阳城学校的管理团队,并选聘优秀教师、骨干教师到该校任教。山东师大集团将于开学前对该校所有教师进行集中培训,保障山师附小和山师附中的教学理念快速有效输送。

双方合作期间,山东师大集团还将协助开发区做好校长跟岗交流、教师培训等工作。不定期组织开发区校长、教师到山师附小和山师附中参观学习、听课研讨,开展一年职称、合格,三年优秀、骨干,六年能手、名师的教师成长工程,努力打造一支优秀的师资队伍。开发区学校可以利用周末或寒暑假,与山师附小、附中开展学生手拉手联谊活动,扩展学生生活视野,增强两校学生交流。

太阳城学校学区划分
(一)小学招生范围:
1.村庄(社区):赵辛庄、岳庄、李船头村、芦家河村;
2.商业小区:广川大道以东,康博大道以西,东方红路以南,新河东路以北。广川大道以西,三水厂水库以东,新河东路以南至开发区界。(含天玉铭城、高地世纪城、中茂家

园、翠湖庄园、华嬉盛世等小区)
(二)初中招生范围:长河小学、东七小学毕业生,及在沙王小学中李船头、芦家河村的毕业生。
以上学区内的新一、二年级和初一年级学生已在长河小学、沙王小学、同济中等学校报名和就读的,教育局将于9月1日开学前适时调整。



校园外景



学校鸟瞰图

链接

人文科学并重 全面和谐发展

——蓬勃发展的山东师大附小本部



7月22日,德州经济技术开发区与山师大基础教育集团签约合作办学。

山东师范大学附属小学创办于1955年春天。自2003年开始,学校先后创办、联办了雅居园校区、齐鲁学校、平邑赛博合作学校、济南市卓雅·大风车幼儿园、泰安奥林匹克花园小学、泰安卓雅·奥林匹克幼儿园、济南卓雅·保利幼儿园、滕州合作学校、泰安华新新城幼儿园、红岛中心小学、巨野东城中学、德州开发区太阳城小学等办学实体。还先后开展了合作办学的新尝试,庆云合作学校、禹城合作学校、乐陵合作学校先后挂牌,形成了良好的品牌辐射效应,为教育均衡发展,让更多的孩子享受优质教育做出了突出贡献。

目前,山东师范大学附属小学本部有教职工230多人,60个教学班,在校学生3400多人。学校文化特征明显,以“做最好的自己”为校训,形成了“崇尚民主,崇尚科学”的良好校风。

学校突出办学特色,重视学生实践活动和综合素质培养,学生个性活泼张扬,成绩一流。山东师范大学附属小学先后获得山东省规范化学校、山东省教学示范校、山东省电化教育示范学校、山东省教育国际交流与合作先进单位、山东省绿色学校、山东省体育传统项目学校、山东省艺术教育示范学校等荣誉称号,已经成为山东省基础教育的品牌学校,成为小学教育的一面旗帜和对外交流的窗口学校。

以课题为引领,重科研,讲高效,促成长。我校设有专属的教科研室,成立了学校“课程研发小组”竭力打造科研型学校、科研型教研组、科研型教师。鼓励团队或个人在教育实践中发现研究课题,继而更好地服务于一线教育教学。目前,我校组织承接和自主实施的课题均已卓有成效。结合有效的校本培训,为教师的专业化成长提供了平台的同时,直接促成了学校高效教育的态势。

完善课程体系及评价方式,使学生在过程中成长,在实践中收获。学校为了满足学生多样性发展的需求,促进学生全面、健康、和谐地发展,积极探索课程新特色,大胆对现有的评价模式进行改革。除了原有的形体课、低年级信息课、游泳课、儿童哲学课等课程,从2008年开始,学校又先后在各年级中开设了阳光健身体育课、户外课堂等课程,得到社会、家长和学生的称赞和学生的深切喜爱。同时,把对学生的评价改为日常评价和期末评价相结合的办法,对学生上课的表现、学习态度等方面进行综合性评价。另外,“诗文诵读明星”“阅读明星”“教学小明星”等的评选,大大提高了学生学习的兴趣和热情,实现了对学生多元化的评价。

成立“家长学校”,着力探索并实践家校携手、共育未来的有效教育模式。以“家校共育”为目标,构建和规范家长委员会的运行机制,邀请“家长义工”参与学校全方位的管理和服务。家长讲坛的开设为学校教育注入了新鲜的血液,活跃在大街小巷、深入社区家庭的“雏鹰小队”更是离不开家长的悉心参与和指导。此外,网络“家校留言”、“班级博客”的开通和利用,搭建起双向互动平台,成为附小师生、家长的“网上大本营”。“多方家长参与、多维互动平台”的家校共育模式正在附小这片沃土上枝根繁茂起来。

加强对外沟通交流,向教育国际化迈进。近年来,学校对外交流工作蓬勃发展,先后与新加坡、澳大利亚、美国、加拿大、日本、香港、澳门、台湾等地区及等国家和地区的小学结成友好学校,举办修学访问活动24次,有近千余名师生走出国门修学访问,极大地开阔了学生的视野,增长了见识。同时,我们也张开双臂,迎接来自世界各地的友好访问使者。走出去、迎进来的举措,使附小的教育理念得以与国际接轨,充实了大教育观的内涵。2010年,学校被评为山东省教育国际交流与合作先进单位。

校长简介



太阳城学校执行校长李新征,35岁,毕业于山东师范大学教育专业,学校管理专业教育硕士学位,中学高级教师。

李新征校长先后任山东师范大学附属小学雅居园校区教导处主任、山东师范大学平邑赛博分校教导主任,泰安分校常务副校长、齐鲁合作学校(九年一贯制)副校长、山东师范大学附属小学滕州分校执行校长。曾获山东师范大学附属小学首批“首席教师”称号,多次参加新教材及相关教辅编写工作,并在山东省教育电视台录制示范课。2002年参研国家级课题《小学生人文素养与科学素养的和谐发展》,2012年独立完成省级课题《小学数

学游戏教学资源的应用》的研究。2004年获山东省优质课评比一等奖,并多次执教省市级观摩研究课。2006年在济南市教师素质大赛中获综合成绩一等奖第一名。

